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Opsummering
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Tre ud af fire danskere, der rejser min. årligt benytter 

rejsekort til én eller flere af deres rejser med offentlig 

transport. Bland dem har flest et personligt rejsekort (78%). 

Næstefter rejsekortet, er enkelt- og kontantbilletter den 

løsning, der anvendes af flest
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Af dem, der ikke har et rejsekort (23%), forventer 

størstedelen (70%) ikke at anskaffe sig et rejsekort. 2

Over halvdelen kender til hhv. off-peak rabatten og 

Check Udvej. 40% har gjort brug af rabatten, og 28% har 

brugt Check Udvej enten via app eller hjemmeside.
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Rejsemønster



Brug af rejsekort til offentlig transport

77% af de rejsende benytter sig af Rejsekort når de rejser med offentlig transport 
heraf størstedelen med et personligt rejsekort

4 DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

Har du et rejsekort, som du bruger, når du rejser med offentlig 

transport? Hvilken type rejsekort har du?

Personer der har et rejsekort og som rejser min. 1 gang om året  (n = 845)

77%

23%

0%

Ja Nej Ved ikke

78%

16%

3%

3%

2%

1%

0%

1%

Et personligt rejsekort

Et anonymt rejsekort

Et flex rejsekort

Et rejsekort pendlerkort

Et pendler kombi rejsekort

Et ungdomskort på rejsekort

Et skolekort på rejsekort

Ved ikke



Brug af rejsekort til offentlig transport

70% af dem uden rejsekort, regner ikke med at anskaffe sig et indenfor den 
nærmeste fremtid

5 DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

Har du et rejsekort, som du bruger, når du rejser med offentlig 

transport?

Forventer du at anskaffe dig et rejsekort indenfor den nærmeste 

fremtid?

Personer der IKKE har et rejsekort og som rejser min. 1 gang om året  (n = 256)

77%

23%

0%

Ja Nej Ved ikke

5%

3%

15%

70%

7%

Ja, indenfor de næste 3
måneder

Ja indenfor de næste 3-6
måneder

Ja på et senere tidspunkt

Nej, jeg regner ikke med at
anskaffe mig et rejsekort

Ved ikke



Brug af billet- og korttyper

Rejsekort er den mest anvendte billettype

6 DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

Hvilke billet- eller korttyper bruger du til dine rejser med 

offentligt transport? (Vælg gerne flere) Hvilken billet- eller korttype anvender du primært?

69%

25%

8%

6%

5%

4%

2%

Rejsekort (uanset type)

Enkeltbillet/kontantbillet

Pensionistkort

Pendlerkort på mobil

Ungdomskort

Andre

Ved ikke

64%

16%

6%

5%

4%

3%

2%

Rejsekort (uanset type)

Enkeltbillet/kontantbillet

Pensionistkort

Pendlerkort på mobil

Ungdomskort

Andet

Ved ikke

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)



Kendskab til off-peak rabat og Check Udvej

Off-peak rabatten er kendt af 64%, og 55% kender til Check Udvej

7 DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

Når man benytter rejsekort kan man få rabat, hvis man rejser i 

weekenden eller på hverdage uden for myldretiden. Kender du 

til denne rabat?

Kender du app’en eller hjemmesiden Check Udvej 

(checkudvej.rejsekort.dk)?

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

40%

24%

31%

6%

Ja, har gjort brug af
rabatten

Ja, kender rabatten
men ikke gjort brug af

denne

Nej Ved ikke

28% 27%

43%

2%

Ja, har brugt Ja, kender men har ikke
brugt

Nej Ved ikke



Baggrund



Rejsefrekvens og transportmiddel

Rejsefrekvens og transportmiddel

9

Hvor ofte rejser du med offentlig transport?

Hvilken type transportmidler anvender du typisk, 

når du rejser med offentlig transport? (Vælg gerne flere)

27%

19%

23%

12%

8%

10%

1-3 dage om året

1-2 dage i kvartalet

1-3 dage om måneden

1-2 dage om ugen

3-4 dage om ugen

5-7 dage om ugen 60%

48%

41%

30%

10%

4%

1%

Bus

Fjerntog/Regionaltog

S-tog

Metro

Lokalbaner

Letbane

Andet

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)



Baggrundsinformation

Alder, køn, bopæl og erhverv

10 DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året (n = 1101)

Hvad er din alder? Hvad er din nuværende situation? Hvor bor du?

Er du?

48% 52%

Mand Kvinde

34% 31% 35%

15-34 år 35-55 år 56+ år

55%

28%

14%

4%

I arbejde

Pensioneret, på efterløn,
arbejdssøgende eller

lignende

Under uddannelse

Ingen af de nævnte

8%

18%

18% 14%

42%



Metode for befolkningsundersøgelsen
Metode
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• Data er indsamlet i perioden fra 28. september til 15. oktober 2020.

• Resultaterne er baseret på de personer, der rejser med offentlig transport mindst 1 gang årligt.

• Data er vejet på køn, alder og region således at resultaterne er repræsentative for den danske befolkning 15+.


